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Nyheter från PRO-Kungsängen Nummer 6  2009 
 

Öppna jämförelser av vård och omsorg om äldre! 
Sveriges kommuner och landsting (SKL) har nu 
publicerat den tredje årliga rapporten som jämför 
Sveriges 290 kommuner vad gäller vård och om-
sorg av äldre. Rapporten innehåller 28 olika mått 
som gör det möjligt att jämföra kvaliteten i kom-
munernas vård- och omsorgsinsatser. Syftet med 
dessa öppna jämförelser är att stimulera kommu-
nerna att i samverkan med landsting utveckla och 
förbättra insatsernas resultat och effektivitet. Rap-
porten identifierar var förbättringsarbete behövs. 
Ett viktigt syfte är också att ge kommunmedbor-

gare insyn i vad de får för de resurser som satsas på 
vård och omsorg. Rapporten är ett viktigt instrument 
för att de ska kunna ställa krav på förbättring av äld-
reomsorgen i sin kommun. 
 
Rapporten visar resultat på nedanstående 28 kvali-
tetsområden. En kommun får värde för varje område 
genom att rangordnas från 1 till 290, där rang 1 är det 
bästa värdet i landet. Den sämsta kommunen får värde 
290, eftersom 290 = antalet kommuner i Sverige. 

 

 Kvalitetsområde Rangordning  
Upplands-Bro 

1 Kommunens information om äldreomsorgen på kommunens hemsida. 246 

2 Brukarmedverkan i individuell plan (Individuell plan är ett instrument som 

beskriver hur vården och omsorgen om den äldre skall genomföras och där 

den enskildes önskemål klart och tydligt skall framgå.). 

249 

3 Brukarnas omdöme om särskilt boende som helhet. 236 

4 Brukarnas omdöme om maten inom särskilt boende. 222 

5 Brukarnas omdöme om social samvaro och aktiviteter inom särskilt boende 216 

6 Brukarnas omdöme om information inom särskilt boende. 245 

7 Väntetid till särskilt boende. (Detta är ett mått på äldreomsorgens tillgänglighet. 
Genomsnitt för riket är 46 dagar.)   Upplands- Bro ingen uppgift 

? 

8 Brukarnas omdöme om hemtjänsten som helhet. 258 

9 Brukarnas omdöme om maten från hemtjänsten. 266 

10 Brukarnas omdöme om social samvaro och aktiviteter inom hemtjänsten. 284                                                                      

11 Brukarnas omdöme om informationen från hemtjänsten. 248 

12 Personalkontinuitet inom hemtjänsten.   Upplands-Bro ingen uppgift ? 

13 Fallskador. (Antal per 1000 invånare 80 år och äldre som medför  
inläggning på sjukhus.) 

115 

14 Samtidig förskrivning av 10 eller fler läkemedel.  
(Avser personer som är 80 år eller mer.) 

268 

15 Samtidig förskrivning av 3 eller fler psykofarmaka. (Personer 80 år och äldre.) 224 

16 Förskrivning av riskfyllda läkemedelskombinationer. (Personer 80 och äldre.) 51 

17 Oplanerade inläggningar på sjukhus. (Antal per 1000 invånare 80 år eller äldre.) 128 
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18 Hälsotillstånd 3 månader efter att en person drabbats av stroke.  159                           

19 Funktionsförmåga 3 månader efter att en stroke. 75                                                   

20 Andel nöjda med stödet från kommunen eller sjukvården 3 månader efter sjukhus-
vistelsen på grund av stroke. 

144 

21 Informerande samtal med döende. (Procent av avlidna som fått informerande sam-
tal att de är döende.)    Upplands-Bro ingen uppgift 

? 

22 Smärtskattning sista levnadsveckan.   Upplands-Bro ingen uppgift ? 

23 Någon närvarande i dödsögonblicket (Mål: när döden är väntad skall ingen behöva 
dö ensam).     Upplands-Bro ingen uppgift 

? 

24 Eftersamtal med närstående.   Upplands-Bro ingen uppgift ? 

25 Avlidna på sjukhus. (Avlidna som är 80 år eller äldre. Den som har kort tid kvar 
skall inte i onödan behöva flyttas till sjukhus eller annan vårdform under sista tiden 
i livet). 

248 

26 Kostnader. (Avvikelse från standardkostnaden.) 130 

27 Personal med vård- och omsorgsutbildning på gymnasienivå. 196 

28 Personal med eftergymnasial vård- omsorgsutbildning. (Avser personal i särskilt 
boende inklusive korttidsboende som har eftergymnasial utbildning som t. ex. sjuk-
sköterska, arbetsterapeut och sjukgymnast.) 

29 

Främsta syftet med rapporten om öppna jämförelser 
mellan kommunerna är att spegla resultaten på kom-
munnivå. Som framgår av redovisningen ligger Upp-
lands-Bro mycket långt ner i rangordningen för ett stort 
antal kvalitetsområden. Dessutom är det allvarligt att 

det på några områden saknas uppgifter för Upp-
lands-Bro kommun. Rapporten visar att mycket 
måste göras för att förbättra kvaliteten på vården 
och omsorgen om äldre i kommunen.    
  _tÜá UxÜzxÇwt{Ä

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

Kom med och demonstrera! 
Onsdagen den 9 december! 

PRO Stockholms län arrangerar demonstrationer utanför Riks-
dagshuset varje onsdag kl. 11-13. Vi måste visa för riksdags-
män och makthavare att vi inte tolererar orättvisa skatter, ned-
dragna pensioner och annan diskriminering som drabbat pen-
sionärer de senaste åren. 
 
Onsdag den 9 december har PRO Kungsängen ansvaret för 
demonstrationen tillsammans med Bro och Södertälje. En buss 
avgår från Tibble Torg kl. 10.00 och från Kungsäng-
en/Dagcentralen kl. 10.15, och åter efter demonstrationens 
slut. Bussen parkeras nära Mynttorget/Riksdagshuset. I bussen 
finns både värme och fika – det kan behövas om det är kallt. 
 
Ställ upp den 9 december. Vi måste visa att vi inte tolererar 
orättvisorna! Anmälningslistor finns utanför expeditionen. 
Du kan även ringa till telefonsvararen på PRO-expeditionen 
581 705 57. Du kan även mejla till: 
Lars.bergendahl@telia.com eller egil.johansson@telia.com  
 

DU kommer väl med! 

Dator! 
För att hjälpa medlemmar som inte 
har en dator att få tillgång till en 
kan vi erbjuda att få köpa dator 
billigt. Mer och mer hänvisas vi till 
att man behöver en dator för att 
beställa biljetter, göra bankärenden, 
kolla och beställa resor, läsa tidning 
från andra orter mm. Vi har några 
begagnade datorer som du kan få 
köpa billigt. Pris: ca 2000 kr 

•        Minitower/stationär 
•        Pentium 4 processor 
•        1 Gb RAM (arbetsminne) 
•        40 Gb Hårddisk 
•        Windows XP 
•        Office 2003 
•        Virusskydd  
•        Skärm 
•        Tangentbord 
•        Mus 
•        Installation hemma 

Kontakta Jan Westin  
på 070-719 11 43 
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Prisförändringar på PRO-korgen mellan vecka 16 och 46 
Alla människor märker av de prisförändringar som finns, när man gör matinköp. Den senaste tidens många 
artiklar i pressen om prishöjningar i vissa kedjor och smyghöjningar genom minskade förpackningsstorlekar 
från vissa fabrikanter gör att en kontroll av priset är alltmer aktuellt. 
 
Konsumentkommittén i PRO Stockholm beslutade den 1 sept. om att genomföra en uppföljande prisunder-
sökning vecka 46 i hela länet, 30 veckor efter den förra undersökningen vecka 16. I Kungsängen genomför-
des den i 3 butiker, COOP FORUM, ICA Nära (Torget) och COOP Konsum (Torget). PRO-korgen innehål-
ler 60 varor av vardagskaraktär för alla hushåll. 
 
 Vecka 16 Vecka 46 Skillnad 
COOP FORUM 1424,4 1478,7 +3,8 % 

ICA Nära 1526,4 1506,2 -1,3 % 

COOP Konsum 1556 1625,6 +4,5 % 

Prisundersökare: Ingvor och Lars-Olov Johansson 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

Datorkunskap Våren 2010 
Vi erbjuder följande cirklar under våren: 
 
Nybörjare i Windows med filhantering samt skriva i ordbehandlaren MS Word 
Dag: 5 Måndagar  Tid: 13.00 – 15.30. Planerad start: Ring Jan-Erik för mer info 
Ledare: Jan-Erik Ryd Stålhammar. 
 
Internet med e-post och söka information på ”Webben”.  
Hur man betalar räkningar över Internet, säkerhetsfrågor mm   
Dag: 4 Torsdagar Tid:  13.30 – 16.00. Planerad start: Ring Hasse för mer info! 
Ledare: Hans Ström  
 

Digitalt foto med enklare Bildbehandling i PhotoShop Elements mm 
Dag: 5 Fredagar. Tid:  9.00 – 11.30. Planerad start: Ring Janne för mer info! 
Ledare: Janne Westin 
 

Anmälan: Ring och prata med ledaren för att höra när nästa grupp startar! 
Jan Westin Mobil:  070- 719 11 43     E-post: jan.westin@glocalnet.net  
Hans Ström Mobil:  070-718 03 74     E-post: hans-strom@telia.com  
Jan-Erik Ryd Ståhlhammar. Tel: 581 724 18 E-post: staalhammar@bredband.net 
Gunilla Lövmark ABF  Tel: 505 868 60 E-post: gunilla.lovmark@abf.se  

För att du skall få PRO-Bladet och bor i ett hus med portkod är vi tacksamma om du meddelar koden 
till vår expedition när det blir ny kod. Telefon och tider då det är öppet på expeditionen finner du ned-
an. Du kan även mejla till prokungsangen@glocalnet.net  



  4 

 
PROs Expedition i Kungsängens Dagcentral Torget 4, Tel: 08-581 705 57 
Öppettider: Måndag och Torsdag 10 – 12.  Övrig tid: Telefonsvarare.  
E-post: prokungsangen@glocalnet.net .  Hemsida: www.prokungsangen.se  

 
 
 
 
 
 
 
 
Mötesplan för våren 2010 

Månad Dag Datum Tid Möten mm 
Januari Måndag 11 9.30 Styrelsemöte 
Januari Onsdag 27 16.00 Medlemsmöte 
Februari Måndag 8 9.30 Styrelsemöte 
Februari  Onsdag 10  13.00 Temamöte 
Februari Onsdag 24 16.00 Medlemsmöte 
Mars Måndag 8 9.30 Styrelsemöte 
Mars Onsdag 10 13.00 Temamöte 
Mars Onsdag 24 16.00 Årsmöte 
April Måndag 12 9.30 Styrelsemöte 
April Onsdag 21 16.00 Medlemsmöte 
Maj Måndag 3 9.30 Styrelsemöte 
Maj Onsdag 19 13.00 Temamöte 
Maj Onsdag 26 16.00 Medlemsmöte 
Notera alla möten redan nu i din kalender. Planeringen av innehållet i mötena håller arbets-
gruppen på med för fullt. Kom gärna med idéer om vad du vill att något av mötena skall in-
nehålla. Du når gruppen genom att lämna ditt förslag till expeditionen. 
 

Möten i PRO-Kungsängen  Hösten 2009  
Månad Dag Datum Tid Möten mm 
December 
 

Måndag 7 9.30 Styrelsemöte 

December 
 

Onsdag 16 16.00 Medlemsmöte 
Luciafirande i dagcentralens restaurang 
med barn från Bergaskolan.  

 

Styrelsen vill önska alla medlemmar en God Jul och ett Gott Nytt År God Jul och ett Gott Nytt År God Jul och ett Gott Nytt År God Jul och ett Gott Nytt År 2010201020102010 med en 
förhoppning om att vi ses på våra möten, cirklar, kurser och resor under våren. 

fàçÜxÄáxÇ | ceb@^âÇzáùÇzxÇ  

Studiecirklar hösten våren 2010! Kontakta Studieorganisatören  
Annika Falk på 070-624 13 77 för frågor. Anmäl dig till vår expedition på måndagar 
eller torsdagar kl 10 – 12. Du kan anmäla dig till följande ämnen under våren:  
 

• Läsecirkel, *Diabetes 2, *Vävning, *Slöjd, * Dans, *”Mobilär”- om mobiltelefo-
nen, *Äldre och synen, *Smärta, *Om läkemedel, *Högt blodtryck – Stroke,  
*Lust och förmåga, *Åldras tillsammans, *Släktforskning.  

• Anmäl vilken dag och tid som skulle passa dig så får vi se vilken tid som blir bäst 
för just ditt val av cirkel. 


